
CONSEIL DES SAGES 

Compte rendu de la séance du 2 mai 2016 

Etaient présents : 

 

Membres du collège « Elus » 

� Sylvie BOUCHET BELLECOURT – Jean-Marie PETIT 

 

Membres du collège « habitants » 

� Philippe BORDESSOULLES, Frédérique GRUYER, Jean-Jacques BROUTY, Gisèle KAPUSTIC, 

Ronan SIROUX, Sophie ROMANET 

Absent : 

� Rolland DUCLOS 

 

Secrétaire de séance : 

� Sophie ROMANET 

 

Résumé des groupes de travail 

 

Groupe solidarité Informations 

- Solidarité : 

Action bien engagée. Après différents contacts auprès de : Mme HIRAUX du CCAS, la 

responsable paroissiale, les référents de quartiers et connaissances personnelles. Nous leur 

avons exposé l’idée du projet. 

Mail il serait utile de savoir sous quelle forme cette action peut être mise en place. 

Mme Bellecourt souhaite que ce soit sous la tutelle du CCAS. Ce dernier aura la charge du 

recrutement des bénévoles, de la publicité ainsi que du suivi des personnes visitées. 

Mme Bellecourt propose aux membres de ce groupe d’assister à la prochaine réunion du 

CCAS afin d’exposer aux membres de cette commission, cette éventuelle action en faveur des 

personnes âgées et isolées. 

- Lieu d’écoute : 

Projet suspendu. Cela demande une analyse plus précise des besoins et de mise en place. 

- Le nouveau collège : 

Une bref entretien a eu lieu avec M. Chadaillat, Maire de Vulaines. Les travaux, notamment 

la  décontamination, devraient commencer en mai/juin 2016 ce qui prévoit une ouverture du 

collège pour la rentrée 2018/2019. 

 

Urbanisme / Environnement 

- Vois douce : 

Ce projet semble présenter de nombreuses difficultés. A savoir : d’une part, les 

expropriations de terrains sur Vulaines s/ Seine de certains riverains, procédures qui seront 

longues à mettre en place et d’autre part, sur le territoire d’Héricy et la rue de la libération, 

la municipalité n’a toujours pas reçu de réponse de la SNCF. 

- Nouveau groupe de travail : 



Suite à la suspension de la participation au sein du conseil des sages de Daniel Bourdier, 

Ronan Siroux et Jean-Jacques Brouty prennent en charge ce dossier. Il leur est proposé de se 

mettre en rapport avec Olivier Fages pour prendre connaissance du projet et en consulter les 

détails. 

- Espaces verts, achat de venelles et végétations sur l’espace public 

Il serait utile de respecter les emplacements des riverains qui servent au stationnement de 

leur véhicule. 

Le conseil propose que soit mises en place des tournées à intervalle régulier (hebdomadaires, 

mensuelles…) afin de constater les travaux à réaliser et de prévenir les riverains. 

Faire respecter la loi par les riverains. Relance des rappels déjà effectués par la mairie. 

 

Civisme 

- Concernant le débordement sur les trottoirs des haies privées, ceci est problématique pour 

les piétons. Malgré le rappel du respect de l’arrêté municipal de mars 201, article 5. Il est 

proposé l’étude et la distribution d’un flyer afin de rappeler à chaque propriétaire, les 

obligations concernant les haies. 

- L’excès d’ordures dans les poubelles en bord de Seine demanderait qu’un système plus 

approprié soit mis en place. Exemple des couvercles qui éviteraient ce désagrément créé par 

les oiseaux, le vent et parfois les négligences humaines. La taille des poubelles pourraient 

être également revues compte tenu de l’importante fréquentation de ces bords de Seine. 

- Déjections canines : souhaitant que les propriétaires de chiens respectent davantage la 

propreté des espaces publics, il est proposé qu’un arrêté municipal soit pris (ou relancé). 

Sylvie Bellecourt voit M. Allaire pour la mise en place de cette procédure. M. Bordessoulles 

se propose de distribuer des flyers à en-tête de la mairie afin de sensibiliser personnellement 

les propriétaires de chiens fréquentant les bords de Seine particulièrement. 

- Il est proposé qu’une réunion de quartier soit organisée par chaque référent afin que la 

population fasse connaissance avec le référent dont elle dépend. 

 

Culture / Loisirs 

Une interrogation de plusieurs héricéens : 

« Pourquoi la mairie ne s’appuie-t-elle pas sur les associations pour porter certains projets culturels 

notamment. » 

Réponse de Sylvie Bellecourt : « Certaines manifestations demandent une organisation très lourde en 

terme de logistique et devant l’absence d’un comité des fêtes, la municipalité n’a pas d’autre choix 

que de prendre à sa charge ces projets, à son grand regret. Malgré tout, il me semble important que 

nous aidions, par exemple, des artistes indépendants à exposer leurs œuvres pour le bien de tous. » 

 

Questions diverses 

- Préparation de la réunion publique du conseil des sages : Publication sur le BMO, panneaux 

d’affichage officiels, panneaux lumineux, etc… Cette première réunion se déroulera comme 

un conseil habituel mais sera principalement orientée sur la présentation de chacun, le rôle 

et la fonction de ce conseil (un PowerPoint, support des débats, est à réaliser par M. 

Bordessoulles précisant les objectifs, les résultats des premiers travaux, les réflexions et 

observations). 



- Programme BIO à la cantine : Mme Bellecourt propose à M. Bordessoulles, auteur d’une 

question sur un programme BIO à la cantine, de se rapprocher de Me Guegaden. 

 

Calendrier 

- Réunion publique le vendredi 03 juin à 20h00 salle du conseil municipal, 

- La réunion du lundi 6 juin est maintenue pour débriefing de la réunion publique, 

- Pas de réunion en juillet et août, 

- Planning des réunions de septembre à décembre 2016, à savoir : 

o Lundi 5  septembre  (plénière, salle du conseil municipal) 

o Lundi 3 octobre  (ordinaire à la médiathèque) 

o Lundi 7 novembre  (plénière, salle du conseil municipal) 

o Lundi 5 décembre  (publique, salle du conseil municipal) 

 

 


